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1. Die Deutsche Gesellschaft für Qualität 

Qualität gestalten – Spitzenleistungen entwickeln 

 
Im 55-sten Jahr ihres Bestehens hat sich die DGQ strategisch neu aufgestellt. Wir werden 
zukünftig noch näher an unseren Mitgliedern, Kunden und dem Markt sein. Wo sich Märkte, 
Produkte, Technologien, Konsumenten und manchmal sogar ganze Gesellschaften mit rasanter 
Geschwindigkeit verändern, ist diese Nähe aus unserer Sicht unabdingbar für Erfolg. 
Um flexibler, schneller und umsetzungsstärker operieren zu können, haben wir spezialisierte 
Organisationseinheiten geschaffen: 
 
Der gemeinnützige Verein Deutsche Gesellschaft für Qualität e.V. bildet weiterhin das 
erfolgreiche Netzwerk, das den Qualitätsgedanken national und international wirksam vertritt. 
Mitglieder und Interessenten finden hier eine optimale Plattform für Kontakte, zum 
Erfahrungsaustausch und zur Wissensvermittlung. Der Verein DGQ e.V. ist ebenso vor Ort 
präsent wie auch auf europäischer und internationaler Ebene, um Qualität und Spitzenleistung 
zu fördern. Außerdem gehört die Personal-Zertifizierung auf Basis europaweit harmonisierter 
Kriterien zu den zentralen Aufgaben der DGQ e.V. 
 
Die DGQ Weiterbildung GmbH ist für Lehrgänge, Seminare und Tagungen zuständig. Die 
gemeinnützige Gesellschaft ist Ihr idealer Partner, wenn Sie sich zu Qualitäts- und 
Managementthemen weiterbilden und qualifizieren möchten. Das umfangreiche Lehrangebot 
richtet sich an den Erfordernissen moderner wettbewerbsorientierter Organisationen und 
Unternehmen aus, die durch die Qualität ihrer Mitarbeiter, Prozesse und Produkte Maßstäbe 
setzen wollen. 
 
Die  DGQ Beratung GmbH steht Organisationen und Unternehmen im engen Kontakt zu den 
Führungskräften bei allen qualitätsorientierten Managementfragen zur Seite. Wir entsprechen 
damit der verstärkten Nachfrage nach Beratungsangeboten der DGQ rund um 
Managementsysteme, Prozesseffizienz und Business Excellence. 
 
Die neu gegründete DGQ Best Practice GmbH ist der Ansprechpartner für alle Organisationen, 
die eine Verbesserung Ihrer Leistungs- und Innovationsfähigkeit durch Benchmarking und 
Knowledge Services anstreben. 
 
„Durch gemeinsame Forschung hat Qualität eine Zukunft“ heißt das Leitmotiv der FQS 
Forschungsgemeinschaft Qualität e.V. Die FQS unterstützt Produktionsbetriebe, Dienstleister 
und Institutionen bei der Durchführung und Finanzierung von F&E-Projekten im Bereich 
Qualitätsmanagement. 
 
International ist die DGQ in vielen Organisationen meinungsbildend aktiv. In Europa betrifft dies 
insbesondere die Mitgliedschaft in der European Organization for Quality (EOQ), die 1956 unter 
anderem von der DGQ gegründet wurde. Zusätzlich ist die DGQ Primary Partner der European 
Foundation for Quality Management (EFQM).  
 
(Quelle: www.dgq.de, 7.1.2011) 
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2. Die Regionalkreise vor Ort 

Verein & Netzwerk: Starke Partnerschaft für Qualität 

 
Basis der Deutschen Gesellschaft für Qualität ist der gemeinnützige DGQ Verein. Seit 1952 
teilen wir unser Wissen mit unseren Mitgliedern, weil wir der Überzeugung sind, dass nur 
geteiltes Wissen sich vermehrt.  
 
Mit über 1.000 Firmenmitgliedern, mehr als 6.000 persönlichen Mitgliedern, 62 Regionalkreisen 
und 4 Landesgeschäftsstellen pflegen wir ein wertvolles und interessantes Netzwerk von 
engagierten Fachleuten aus allen Unternehmensebenen und Fachbereichen. 
 
Unsere Regionalkreise arbeiten unmittelbar basisbezogen. Hier wird der Netzwerkgedanke 
direkt vor Ort gelebt. Kontakte werden geknüpft. Bewährte Lösungen des 
Qualitätsmanagements werden vorgestellt. Aktuelle Entwicklungen des Qualitätsdenkens 
werden erläutert. Vortragsveranstaltungen, Diskussionsrunden und Betriebsbesichtigungen 
werden organisiert. Kurzum: die Regionalkreise bieten Ihnen eine Fülle wertvoller Impulse für 
die berufliche und unternehmerische Weiterentwicklung. 
 
(Quelle: www.dgq.de, 7.1.2011) 
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3. Der Regionalkreis Chemnitz stellt sich vor 

Der Regionalkreis Chemnitz wurde im Herbst 1990  
von Herrn Karl Vogel gegründet. 1998 übernahm  
Herr Dr. Karsten Althaus die Leitung des Regionalkreises.  
Nach 12 Jahren engagierter ehrenamtlicher Tätigkeit übernahm die 
Leitung im Frühjahr 2010 Frau Juliane Schuldt.  
 
 
 
 
 
Über die Jahre wurden zahlreiche Veranstaltungen durchgeführt. Der Themenbereich umfasste 
u.a. die verschiedensten ISO-Normen, Qualitäts- und Umweltmanagement, Prüfmittel, 
Integrierte Managementsysteme, Six Sigma, TQM und VDA-Forderungen. Durch die enge 
Zusammenarbeit mit der TU Chemnitz, speziell dem Institut für Fertigungsmesstechnik und 
Qualitätssicherung sowie den Freundeskreis Fertigungsmesstechnik und Qualitätssicherung  
e. V., wurden auch viele Themen bzgl. Messtechnik und der Erfassung und Betrachtung von 
Oberflächen angeboten. 
 
Eindrücke aus der Praxis konnten bei Messebesuchen, wie z. B. der Control, oder bei 
Firmenbesichtigungen u. a. bei der Volkswagen Sachsen GmbH, Eichamt Chemnitz, BMW AG 
gewonnen werden. 
 
Auch in den nächsten Jahren soll dieses abwechslungsreiche Programm beibehalten werden 
und auf vielfachen Wunsch mit interessanten Workshops, Gesprächs- und Diskussionsrunden 
ergänzt werden. 
 
An den kostenlosen Veranstaltungen des Regionalkreises können jederzeit weitere interessierte 
Personen teilnehmen. Eine Voranmeldung ist nur notwendig, wenn dies ausdrücklich in der 
Einladung gewünscht ist. 
Die Termine und Themen der Veranstaltungen sind zusätzlich zu den versendeten Einladungen 
im Internet auf der Homepage der DGQ und der TU Chemnitz/Veranstaltungen aufgeführt. 
 

  

Dipl.-Ing. Juliane Schuldt 
Leiterin RK Chemnitz 
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4. Presseartikel aus 20 Jahren Regionalkreis Chemnitz 
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